

雕塑公园就在家门口,真得劲

这是全省第一个以雕塑为主题的公园
这里不仅能欣赏艺术,还能玩极限运动

位于高新区的郑州雕塑公园刚刚开园,就吸引了不少居民前来游玩。作为全省第一个以雕塑为主题的公园,它都有哪些特色?昨日,记者专门来到雕塑公园一探究竟。记者 冉红政 文/图



雕塑《阳光灿烂的日子》

雕塑艺术馆本身就是雕塑

雕塑公园是中心城区西部生态走廊的重要组成部分,东邻西三环路,南接西流湖公园,占地面积35公顷。

一进园,就看到了位于公园主入口处的雕塑艺术馆,整体建筑为二层框架结构,按不同功能分为7个展厅,与室外展区相互补充,共同组成雕塑公园的展示空间。雕塑艺术馆外形设计灵感源于中国远古时期的打击乐器——石磬,两侧屋顶与大地相连,屋顶覆土并种植景天科植物,使人感觉建筑仿佛是从土地中生长出来一般,其本身就是一座大型雕塑。

园区以“一湖、两环、四区、十景、多楔”为景观架构,河水、山体、平原交织而成的公园地貌成就一个充满张力的大地雕塑,是中原地理文化的一种缩影。

公园设有公共艺术区和展示活动区,建有雕塑艺术馆、儿童游戏场、极限运动场、室外篮球场。园区栽植200多种乔、灌、花、草、藤和水生植物,形成层次丰富、多样化的植物群落。多条楔形绿带使湖面景观和滨湖绿带渗透到整个园区内外。主环道、环湖路和纵横交错的游步道随地形上下起伏,构建成园区立体交通骨架,有机串联10个特色景点,使全园雕塑感得到更加充分的体现。



雕塑公园大门

174件雕塑展出半年 凭证可免费参观

开园当天,河南雕塑邀请展在雕塑艺术馆同时开幕。

展览共征集到全国13个省、直辖市150多位雕塑艺术家的460余件原创雕塑作品。作品题材广泛、形式多样、材质多样,既有老一辈艺术家的扛鼎之作,亦有新生代作者的殚精之果,不乏高水准的创作精品。经评选委员会专家多轮对比、慎重遴选,174件作品最终入选参展,这些作品将展出半年,凭个人有效证件免费参观。

“原来不怎么关注雕塑,雕塑公园让我们有在家门口认识雕塑、欣赏雕塑的机会,很不错。”前来游园的高新区陈庄村民方女士说,家门口有雕塑公园,不仅能欣赏雕塑,还能闲时带家人来园里欣赏风景,很满意。

“雕塑公园开园,优化了高新区的生态环境,提升了区域的文化品位。”高新区管委会市政局工作人员说。



雕塑公园儿童乐园

河南省国家大学科技园 获批科技创业孵化链条建设示范单位

形成适应科技企业发展的完整生态系统。

经过省级科技主管部门推荐和科技部专家论证后,科技部火炬中心同意河南省大学科技园发展有限公司等15家单位作为示范单位开展第二批“创业苗圃+孵化器+加速器”科技创业孵化链条建设示范工作。

近年来,高新区积极发挥大学聚集优势,加快推进产学研合作,不断提升创新能力,在全国高新区考核中多次取得良好成绩。这次获批科技创业孵化链条建设示范单位,是该区推进产学研合作、加快结构优化升级取得的又一成果。记者 鲁慧

盾构电液控制系统综合实验平台 填补了国内外空白

近日,记者从高新区中铁隧道盾构及掘进技术国家重点实验室获悉,该实验室自主研发的“盾构电液测控方法与系统集成技术研究”成果,顺利通过了由省科技厅组织的鉴定。

以中国工程院院士顾金才为

首的专家组认定,该成果达到国际领先水平,这意味着我省又攻克了盾构产业的一项核心关键技术。

据了解,该成果课题组自主研发的盾构电液控制系统综合实验平台填补了国内外空白。

记者 鲁慧

插播两条好消息

B

日前,从科技部火炬中心传来消息,高新区河南省国家大学科技园成功获得第二批开展“创业苗圃+孵化器+加速器”科技创业孵化链条建设示范工作示范单位。

据了解,为贯彻落实《国务院关于加快科技服务业发展的若干意见》(国发〔2014〕49号)中有关“支持建设‘创业苗圃+孵化器+加速器’的创业孵化服务链条,为培育新兴产业提供源头支撑”的精神,科技部火炬中心开展“创业苗圃-孵化器-加速器”科技创业孵化链条建设示范工作,旨在进一步推动科技创业孵化资源和服务的有效集成,在区域

A

科学大道西段通车,从高新区到上街更方便了

2014年12月31日,郑州至上街段科学大道正式通车,郑州至上街的时间也由近一个小时缩短至不到20分钟。

昨日上午,记者从西南绕城出发,行进在科学大道西延道路上,时速很快就达到了每小时60千米以上,而上街的时间仅用了10多分钟;而在道路两边,生态廊道正在紧

张施工中。

“到春上,再走科学大道,肯定是鸟语花香,绿树成荫。”一位骑自行车出行的高先生说,科学大道的修通,会一下子盘活道路两边的商机,郑州迈向大都市的步伐会更加迅速。

据了解,科学大道与西南绕城高速公路互通式立交是郑州市“畅通郑州”建设重点工程之一,位于高新区

西四环以西,科学大道与西南绕城高速公路交叉处,采用双喇叭互通式立交方案,通车后大大缩短了高新区到荥阳、上街的距离,为高新区向西辐射连接打开了又一扇大门,对改善投资环境,加快全域城市化,建设“千亿科技城”、打造北斗云谷都具有十分重要的意义。

记者 董占卿 文/图

